

# NÓGRÁDI LAPOK

## ÉS HONTI HIRADÓ.

### Politikai, társadalmi s közgazdasági hetilap.

**Külföldi postán felvétel:**  
 Egész évre 6 frt. Fél évre 3 frt. Évesjedőre 1 frt 50 kr.  
 Egyszeri szám ára 15 krajczár.  
 Kézbesítési díjak a kiadóhivataltól lehet B.-Gyarmaton.

**Hirdetési díjak:**  
 Öt hetes postán 6 kr. Bélyeg minden behivatással 30 kr.  
 Nyilvántartás minden évi 30 kr. — Nagyobb és többeszer hirdetések  
 jutányosan csökkenthetők.

A lap szállítási díjait s a szállítást a kiadó minden  
 közzétételkor a szerkesztőnek köteles fizetni.  
 Kézbesítési díjak, reklámok, és hirdetések  
 a kiadóhoz 10 óráig érnek.

#### Felhívás

*Nagyöntisztelő Lelkeszeihez az országos  
 nőipar kiállításában.*

A Budapesten folyó évi augusztus hó 14-én  
 ő fensége Koburg Fülöp herczegné védnök-  
 sége alatt megnyitandó „országos nőipar-  
 kiállítás” bejelentési határideje közelédvén, —  
 tekintve, hogy e kiállítás célja: felmutatni  
 indazon iparágakat, melyekben a magyar-  
 országi nők foglalkoznak, és hű képet nyuj-  
 tani a női kézimunka eddigi haladásáról, s  
 az abban nyilvánuló izlés fejlettségéről; te-  
 kintve továbbá, hogy ezert a kiállítás egyik  
 ágát fogja képezni az egyes vidékek pór-  
 nőinek néprajzi szempontból kiválólag érdekes kézi-  
 munkái is, melynek a hímzés, csipkevarrás,  
 főkötő- és prusslik-készítés, ingujj és ingelő-  
 kivarrás, színes harisnyakötés, finom szövés,  
 varrás, horgolás stb.; ugyanezért teljes biza-  
 lommal fordulunk a megye minden hitfeleke-  
 zetű nt. Lelkeszeihez, kérve, hogy ők, kik  
 közvetlenül érintkeznek a néppel s annak a  
 fennebbi kategóriákba eső iparviszonyait is-  
 merik: méltóztatásukkal felhívni híveiket, hogy  
 efféle kézimunkáit Budapesten leendő kiállítás  
 végett az alulirt bizottság számára átengedjék,  
 az átengedett tárgyakat pedig méltóztatásukkal  
 az illetéktől kézhez venni s azok eladási ár-  
 nak feljegyzése s a tárgyak és kiállítók nevei-  
 nek előleges bejelentése után, legkésőbb június  
 hó 25-ig a bizottság neve alatt B.-Gyarmatra  
 (az alispáni hivatalba) beküldeni, hogy visszat-  
 rti azokat idejében és szabályszerűleg a ki-  
 állítási központi bizottsághoz Budapestre jut-  
 tathassuk.

A tárgyak eladási árát azért szükséges  
 megszabni, hogy azok a kiállítást látogatók  
 által esetleg megvásárolhassanak s további meg-  
 rendelések is eszközölhetők legyenek.

Ha pedig valamely régibb, az ők által  
 készített vagy használt romok női kézmű

ajánlatnok fel kiállítás végett, melynek el-  
 adása nem szándékolatik, ezen körülmény is  
 megjegyzendő, s a mű története lehetőleg le-  
 irandó.

A kiállítási tér-díjakat, valamint a száll-  
 itási költséget is a pórnök és más szegényebb  
 sorsú iparosok czikkjei után az alulirt bizott-  
 ság fogja viselni; ugyanaz gondoskodván arról  
 is, hogy a kiállítás befejezése után a tárgyak  
 (október 16- és november 1-je között) vissza-  
 szállíttassanak.

Megjegyezzük, hogy amennyiben egyes  
 pártfogó urhölgyek óhajtanák a pórnök vagy  
 más szegény iparosok által készített remek-  
 művek kiállítását saját nevük alatt közvetíteni,  
 — az esetben nemcsak a kiállító urhölgy,  
 hanem a készítő pórnök vagy iparosó neve  
 és lakhelye is kitűzendő, valamint az, hogy a  
 tárgy eladó-e és mennyiért? avagy nem eladó?  
 Az ily kiállítási tárgy után azonban a csekély  
 térdíj (1 vagy 2 forint) az illető urhölgy által  
 viselendő.

A kiállításban tényleg résztvevők szá-  
 mára 3 napra érvényes gratís belépti jegyek  
 fognak Budapesten kiadatni; — a kiállításból  
 befolyó tiszta jövedelem pedig nyilvános szám-  
 adás mellett, a nők munkaképesítésének elő-  
 mozditására fordittatik.

Mindezek után főlölegesen ezen — a nem-  
 zetgazdasági és köznevelődési szempontból  
 országunkra nézve oly fontos ügyet még to-  
 vábbban is ajánlanunk a nagyöntisztelő  
 Lelkes urak becses pártfogásába, ők érzik  
 legjobban a költő szavainak igazságát:

„Hass, alkoss, gyarapít,  
 S a hasz négyre oszt!”

Kelt Balassa-Gyarmaton, a nőipar-kiállítás  
 vidéki bizottságának 1861. évi május hó 7-én  
 tartott üléséből.

Maddch Károlyné,  
 elnök.

Neményi Károly,  
 titkár.

#### Jótekönyvesüléi tanbölajzék.

A helybeli állami népokola (é. június 16-án  
 tartandó tavaszi mulatozással) annak negyedik alkal-  
 mára rendezendő és felsőbb helyen engedélyezett tan-  
 bölajzék fog összekötött, melyre alulirt az azt  
 rendező tanfelügyelő valamint a gondoskodni nevelés az  
 érdeklődő nagy közönség becses figyelmét tisztelő  
 felkéri.

A szóban levő egyletalap, mely hivatalra van az  
 intézetet látogatók sok szaktelen szegény gyermek fel-  
 ruházásáról és ösztöndíjazásáról gondoskodni, eddig  
 egészen csak fillérekből gyarapított; de nem any-  
 nyira, hogy már képen volna névvel feladatának kellő-  
 leg megfelelni.

Korunk kiválóbb megalma: a társak, a váll-  
 vetett egyletek, ebből kifolyólag a jótekönyvesülé-  
 sek fejlődése és a szegények köztüli élet-  
 kenyesség jellemi felkeltés. — Tagadhatlan továbbá  
 az, hogy a jótekönyvesüléi gyakorlatában az eddigi és  
 vezető szerepet — mondhatni hivatalosan hitélyesek  
 viszik kiválóan.

E határozat tényezőkre számítva, emellett jóteköny-  
 vusok gyarapítása érdekében a szegény felhívásunk-  
 kal a város és vidék — azóval a község és távoli nagy-  
 érdemű közönség humanitási érzetében apellálunk, el-  
 sősorban is a nemesebb hitélyesek fordítsanak  
 alázatos kérelmekkel: a tanbölajzék és a szer-  
 jegyek előmozdítása végett; és tessék azt is el-  
 helyezni azon bizalmas személyben, hogy kérelmeknek nem  
 fognak bízottlanságot szerezni, és azon teljes bizalom-  
 ban, hogy a jótekönyvesüléi sikerülése a jót és nem-  
 sért lángoló hitélyesek vanak közébe van látva.

A tanbölajzékait mai napotól kezdve az állami  
 iskola igazgatóságához kérjük küldeni, s hol azok kés-  
 zőlegesen ki lehetnek küldve, és parancsok jegyzetével  
 vesve, s lapok után az érdeklődőknek tudomásra  
 hoztatnak. Hogy az lehetőleg híve történetek, fel-  
 kéretnek a melyek tisztelt alakok, hogy egy mel-  
 lékelt jegyet vagy papírmelékét úgy adják becses  
 neveiket, valamint a tárgy nevét és mértékét jellemi  
 mellőztassanak.

Egy sorjegy ára csak 10 kr. és mindégylek az  
 iskola pecsétjével lenn ellátva. — A jártak munkássá-  
 gáról, valamint a tavaszi mulatozással vonatkozó  
 részletek annak idején külön fogunk közzé tenni.

Steiner Gábor.

#### A „NÓGRÁDI LAPOK” TÁRCZAJA.

##### CINNA

##### AUGUSTUS KEGYELME.

Tragédia öt felvonásban. Írta Corneille, fordította Csokonai János.  
 (14-ik folytatás és vége.)

Emília.

Hogy merem becsúlni így? Szerelm-e Cinna az,  
 Ha rám, midén halom hulland, szegényt hozasz?

Cinna.

Hajj meg, de est tévén ne szesznyed hírnövem.

Emília.

Enyém van velem, ha Caesar neked hiszen.

Cinna.

S enyém megemmelni ha télem olvond  
 Mindat mi ily dicő érdemben ad fogat.

Emília.

Ám jó, tartal meg saját rézéd a hayd mi enyém;  
 Gyöngölne ez, ha a tied gyöngölne;  
 Dicősdög és gyönyör, gyálságt győtrelem,  
 Igan hívek hoztál kell hogy köcsög legyen;  
 Mindkettőskben uram a lélek római,  
 Egy benn' a gyálságt, egynek én hajj,  
 Az elvontott csúlsák fölötti fájdalom  
 Egy perczben írted hogy haladjak egy nyomon;  
 Eme dicő csélban sziv szíved társul,  
 Magasztos szándékunk egyértelmű vala;

Együtt korcsák a legzsebb halál dicset.  
 Te egyvontott vágytál, ne válassz más.

Augustus.

Jó, egyvontott hálálán árulók,  
 Kikben Antonius a Lepid nem foghatók;  
 Jó, egyvontott én, mert óhajtatok,  
 Történjék amit így elírni vágyatok.  
 Hadd tudja a világ miképen őrzök,  
 És dobbanjon meg a bna a büszkés felett.

3-ik jelenet.

AUGUSTUS, LIVIA, CINNA, MAXIMUS, EMILIA, PULVIA.

Augustus.

De mégis im kégyes hozám az ég midén  
 A bna habok köztél Minim megemtele bna;  
 Jarrj köztél bna egyvontott há barát.

Maximus.

Ne méltand anyire, fölég, a bna!

Augustus.

Ne emlékék midén megbántód már a bna,  
 Midén rám néve e vissz általad megemtele;  
 Neked köszönetem a trónt és állomást.

Maximus.

Imerd meg jobban azt hi legbóbb olvond,  
 Ha éles uram a vagy még az állomást feje,  
 Ez állomást szíved dühének érdeme.  
 Nem megbántó hatott rád, vágytáramat  
 Vontandó tettem a bna olva védelmet;

Enforben hírtél csak hogy halál történt,  
 Tartás nehogy te majd kezesem engem!  
 Ámha volt a csó ebből Emília.  
 Meghíltélve őt, hitessék hálálát,  
 S így világn hálálát, hogy bízottan miképen  
 Ha visszatérhetek, megbízottan bna,  
 Ám a helyett hogy a csó vonta volna őt,  
 Az szegények orvny letéte orvny bna,  
 Halvomb- lés, és a többi már tudod,  
 Beszéltem arról hi fölég nem fogat;  
 Fonder csóvalamit est nyertem: s ha tén legred  
 Dicsőit kivánsó lelőplésimot;  
 Lokálán Enforben hálálát bna,  
 S én hajjál így hogy a mátkáktól bna,  
 Kiseb társaságtól szíved meg bna,  
 Haszán, uralkodó, bna, hírnövem;  
 És mégis végtelen hitélyesek lenn rám,  
 Ha é utána így megem bna!

Augustus.

Egek, elég- már! a van-e körömbé meg  
 Kit a csóval rád hálálát bna?  
 Ám jó, és köcsög a pokolból bna; frigyot  
 És ér vágyok megem más a világ fölött  
 Igan, vágyok a bna — Ő hna emlékék,  
 Övjátok bna amit meg nektek átadok  
 Ez bna bna bna, jeges hna bna,  
 Mely méltó hogy legyen végtelen és o bna,  
 Légy Cinna jó barát, és bna bna,  
 Félre hagyom bna bna bna bna,  
 Mostan, dicsőit gaz csóval bna,  
 Mit győztesem, én szegény meg bna,  
 Köljök velem, hogy bna bna bna,  
 Többet, a melyik lenn az hi bna bna.

A balassa-gyarmati ipartársulat választmányának május havi ülése.

Megtartották május hó 1-én Karlik János elnök... A választmány feloldása mellett forgalmi tökésként egyleti eszközre igénybe vehető.

Továbbá Pothod András ácsoszer 2 éves tanuló Gyula át, agyvasítás Kukla András kovácsoszer Smeleir Mihály 3 és Klega András szintén 3 éves tanulókat, valamint Dvoracek János szepesmester Grulich Béla 3 éves tanulókat felvételre kérvén a szakot díjjal felvételre melletti csenél a segédok sorába...

Előli: Kommerell Gyula, jegyző

Jegyzőkönyv. Felvételre a „Szécsényvidéki gazdasági egyesület” által 1881. évi május hó 1-én Szécsényben tartott közgyűlésben.

Jelen voltak: Balás Antal elnök, Dr. Pulszky Ágost, báró Buttler Henrik, Veres Gyula, Szilgyártó Pál, Totostyánszky István, Szabó Károly, Balás László, Barnos Albert, Hoffman Jakab, Hoffman Ignác, Klein Bernát, Diamant Béni, Pokoray Pál, Seke István, Balás Miklós, Gonda Bertalan, Bayer Sándor, Krivácay Antal, Vancso Béla, Hegedűs Lajos, Szerényi János, Szerényi Imre, Bugát János, Bugát Lajos, Nyikos Lajos, Vilim János, Krista János, Pintér Sándor, Fábrián Gyula, Kohn József, Szigethy Ferencz, Balcsa Pál, Prácsi Samu, Varga János, Schlesinger Ferencz, Gottsteg Lajos, Seke Albert, Zádán Ádám, Balla Benő, Kralik István, Szojka Emil, Hittig Gyula, Korács Károly, Krady Pál, Simonides János, Trajter Mihály, Eger Imre, Ruszinkó Antal.

Balás Antal elnök üdvözlőve a nagyszámú egyleti tagokat, a gyűlést megnyitván, azt határozatképesnek kijelentette.

Felolvastatván az 1881. évi április 3-án tartott választmányi gyűlés jegyzőkönyve, elfogadották a aláírtat.

Ez az választmányi gyűlés fontos tárgyat képező azon javaslatra, hogy az alapítósági díjak a rendes évdíjas tagok által befizetett összeg egyenértékű kiadások fedezésére is szolgáljanak, a mai közgyűlés az határozta, hogy az alapítósági díjak esetén a

választmány feloldása mellett forgalmi tökésként egyleti eszközre igénybe vehető. Krivácay elnök ur jelenléti közgyűlésnek, hogy az ápril 13-ki választmányi gyűlésnek az első magyar általános biztosító társaság által bemutatott tisz és jegelteni biztosításokból a biztosítókra mint egyleti tagokra a az egyelőre hátráló százalék engedélyekre nézve támadt értelmezés különbözöt folytán a balassa-gyarmati kerületi ügyök urak az első magyar Ált. biztosító társaságnak leendő betérjesítés végett átadott jegyzőkönyvi másolatra azon választ nyerte, hogy a biztosító társaság hajlandó az előző évekbeli több évre szóló biztosításokból befolyó összegek után is a százalék előnyöket megadni.

Hoffman Jakab ur bejelentette Nicolson ajánlatát, mely szerint kisorsolásra töle vásárolt gépekre a sorozatánál 20 százaléki értékig igért jegyet vásárolni azon kijelentéssel, hogy ha ő nyerné meg a kisorsolandó gépek valamelyikét, azt az egyletnek fogja ajándékozni.

Gróf Gyürky Ábrahám ur tiszteletbeli tagnak megválasztott.

Sorsjegyek és dícsérő oklevelek azonnali készítése elhatározott.

- Felolvastatott: 1. Miklós Gyula borvásárlás tárgyában, szőlőszeti szakosztályhoz, 2. Allapantól kulturmérnök tárgyában, földművelési szakosztályhoz, 3. Orsz. gazdasági egyesület szövetségi gyűlésbe Dr. Pulszky Ágost és Hoffman Jakab, 4. Moosny megyei gazd. egyeslet a kisbirtokok orsz. földhitelintézete tárgyában, továbbá 5. A magyar francia biztosítóság jégbiztosítás tárgyában, a községi szakosztályhoz, 6. A földm. ipar és kereskedelemügyi miniszter erna a május 13-án rendezendő kiállításra engedélyezett 300 ft segélyért kőszülő irat, 7. Nicolson jelentkezése és 8. Kotzó Pál jelentkezése a kiállításra, a kiállító bizottsághoz, 9. A kiállítási költség előirányzata a gépészeti szakosztályhoz. — Átvetetni readottak.

Tudomásul vették az 1890 ki hátralek kimutatása, kerézeseti jelentés, a városi kert iránti szerződés.

Szácz Coburg Gothai herczeg Fülöp ö kir. fensége alapító tagnak beiratott, miért az egylet kőszülő iratot földeni elhatározta.

Végre, egyleti titkárnak Révay Sándor egyhangulag megválasztván, — ezzel a gyűlés berekesztett. Ruszinkó Antal, gazd. egyt. titkár.

A debreczeni iparimű kiállítás tárgyában a b-gyarmati iparosok részéről szép érdeklődés mutatkozik. Ez által csak is azon mesterek nevét jegyezzük fel a kiknek udályozóbbi előzetes kiállítás tárgyakra ajánlatok történtek. Betűrendbe szedve következők:

- Aninger bádgos 3 tárgyát, Bara kályhás 2, Ceorok csipész 2, Dvoratsek csipész, 4, Fábry kovács 3, Filler csipész 3, Guttman a Mészáros szabók 3, ifj. Gáll szűrszabó 1, Gescheit szabó 3, Gajdár csipész, 3, Hilynyecz csipész 1, Hanusz bádgos és hentes 3, Hazi iparból 10, Hives csizmadia 3, Hráskó szűcs 1, Irainyecz kőtelec 2, Iparosiskola tanoncok rajzban 30, Juhász szűcs 2, Kovács csizmadia 2, Léva ügyv. költő 2, Makky szabó 3, Molnár asztalos 4, Mutnyászeky csizmadia 2, Márkus fűző 2, Molnár csipész 3, ifj. Nagy Gábor asztalos 4, Nemeckai szűcs 2, Ország csizmadia 2, Orszadsky

lakatos 3, Polgar csipész 3, Petrovics szilgyártó 3, Bány csizmadia 2, Öreg. Sebules kulcsykovács 2, Steiner csipész 3, Sívarka csipész 2, Váci kerékgyártó 3, Vinter szabó 3 tárgyat, összesen 37 kiállító 129 drb. tárggyal, mely tárgyak f. 4. július 10-ától a helybéli iparos iskola rajztermében 8 napig mintán kiállítva lesznek.

Ezenükről is üdvözöljük, a vállalkozó iparosokat, és felhívjuk a még nem jelentkezőket, hogy itt az idő kimutatni képességüket. Előre tehát, hogy lássa a közönség is, hogy a b-gyarmati iparos osztály is képes beülneni azon tőrt, melyre hivata van; a az által nem csak magoknak tesznek üdvös szolgálatot, hanem a nagy közönség is meg fog dicséretkőni a helybéli ipar osztkkel és reméljük is, hogy ha meg fognak gyűződni, a helybéli ipar fejletőbb voltáról nem fogják pénzüket másból vagy mi még veszedelmesebb Bécében, illetve külföldön, igen sok selejtes munkákért elkölteni. Reméljük, hogy, ha eddig 35 mester 89 tárgyat jelentett be; így a b-gyarmati körülből 300 iparos igen szép kiállítást fog rendezni.

Bejelentések felvételnek tekintetén Keményfy József ur mint a helybéli iparkiallítás végrehajtó bizottsági elnök irodájába naponként délután 2 órától 4 ig.

Tekintetes Szerkesztő ár!

A „Nógrádi Lapok” 18 ik számának a 18 ik rovatában iskolai vizsgáló cím alatt egy kis közleményke jelent meg, melyet mivel illető körökben félreértésre adhatna alkalmat, kénytelen vagyok helyre igazítani. — Ugyanis a kisajalomjai tanulólesek vizsgálója sem mint a közlő írja ápril 28-án, hanem 27-én tartott. A jelen volt földbírók, ki a legszorgalmasabb tanítványokat megjutalmazta, nem Kohn Markus, hanem Kohn Armin ur, ki mint a nevelésügy bürgő barátja még a kisajalomjai kisinyek szellemi növekedésén iránt is érdeklődik, a szorgalombrezztő jótékonyágát nálunk már régóta gyakorolja, melyet már megosztunk, ennél fogva az senkire sem lehetett oly hatással, hogy azért a jöltővő urat a felügyelőséggel akarta volna terhelni. A felügyelői hivatal beöltözéséről nálunk még eddig szó sem volt. A mi pedig a vizsgáló sikerét illeti, annak csak örülhetünk, hogy az a közlő urat annyira meglepte, mi csak kielégítőnek mondjuk is a fiatal tanítótól, ki egyébként szorgalmas ember, jövőre valamin minden tantárgyból, úgy különösen a hazai nyelvből még több eredményt várunk.

Szefarovszky János, lelkész.

Hírek

Rudolf trónörökös öfelsége menyeközje napját Nógrádmegye székvárosa is megünnepelte. A város közháza fel voltak lobogva; a templomokból, házból, főleg a róms. kath. templomban, igen számszerűen sorog lettek össze, hó ima szállt fel a magyarok istenéhez, hogy a trónörökös a magyar-állam javára a dicsőségére éltesse, házassági frigyét boldogítsa! A megyei tisztviselők — (közük több királyi hivatalnok) kiknek élén az alispán, a főjegyző, az arsvaséhi elnök és a főszolgabíró díszmagyar öltözetben — jelentek meg, a róms. kath. templomban róvták le a üstelet adóját. Budapeston fényes előkészületek történtek arra, hogy a mátkapárt f. 18-án magyarországi mellőlésgá hoz képest fogadják. Az önnepélyekre városunkból is többen készülnnek, a megyei díszkülönőség már 16-án jön össze Budapeston.

To aralen valdi jótétimert; legyen Kezdeve, sőt talig halmozva rád kegyem, Árd méltó, kinek éssz adám neked. A csenéség legyen 30-é éves tied; Légyem, sorsod Csinás a peleson, mint előbb, S becslés eme hitet jobban mint véremet; Tanul példám nyomas legyélvi sörvedet, Atyádnál több a fűj kit most adok nekod.

Emília.

Fűszeg, o kegynek te meghökölek, o szomon Komályát fényes elhínni övsem; Boldom bérmet, melyet jogok bírók; S még a feoytás nem ritteztet csenéség, Meghírdés érzek lelkemben most, s szíven Ást sága tükösem, hogy egyetért válem. An ég ad nekod legfőbb nagyegésed, Hosszúként rá, uram, kesem fel magamat. S es szücséleg nincs alap nákkil, hiszem; A kormány ipen egy vállalat mint szíven. A borsod, melyet én örökös képezlek, Elindít s szíven mint ké állatrák tied; S undorral tötre el csenésel kobem, Borsod fog sörvedet szolgálni hád helyett.

Cisza.

Urak, mit mondják én, látván hogy a szír Hittetted halless, minket jeltáradt? Ó példátlan orny, o hogy, mely sörvedet Ép oly nagygyá tessze, mint nagygyá vétkemert!

Augustus. Ne késlelted tovább feledéskés kegyem; S mindhármunkól legyen Maximán kegyelem; Elárult minket 6, de vétké ütöket Tiztán, s engemet barátimhoz vezet. (Maximushoz)

Fogadj el állásod mellettem önyag, Elvond fűszeged mit a rang fény ad; Keferb is nyerje meg mindhármak kegyét, S hisnap más zárja be a mátkapár frigyét; Emel lakolj ha még Emíliát kedveled.

Maximá.

Nem zöngéledem mert jogos ölteted, S kegyed, felség, sokkal jobban megszerényit, Mint ahogy bánom a jót mit szíven veszt.

Cisza.

Engedd hogy az orny a mely koblembe tört, Hűséggel állomkód rád hittegenemert; S es mostan oly erő te oly milárd, hogy a Menyebök szakoda bár rá, meg nem fogassa; Ó vajha a véget magas kögyd ura Fűtök árán nekod sok óvet ostansa; Éa vajha lennék oly végtélkül boldog én, Hogy érted öltetmet csorzer vesztetém.

Livia.

Es még sem mind, uram; es én gyallata Lelekemnek jószól megföltötöd ad;

Halló a mit az egok tudatnak általam: Szerencse lesz híved kőszöd általam. E tett után ne tartó többé már semmit! Visell jármód a nép panas nákkil; S a legdeszesebbak is, feladva tőrűket, Magadra állomkód örtötök öltöket. A gyáva árulás, hálátlan hittegen, Dicső öltödebe több veszálylyal nem tetés; Nincs többé egylyök, s merényletes csenés; Tudod te a szívet mint kell hádítal meg; Milyen meghatva én örtömmel adja át Keszedbe Róma a világnak uralmát, Igen jól tudva hogy magas ornygyéld Valódi ötvének legistobos öre itt; Törvéstétől így meghallván válsza, Nem lesz más vágya mint az egy monarchia; Készt számodra már öltár és templomot, S az ég ott egy helyet, hol a halhatlanok; S a jó uralkodók mintájául rád Hivatások méltán majd a késő világ.

Augustus.

E sejtelmekben én szíven meghízlek; Bár fűszegnek így mindég az istenek! Holnap keztés legyen majd a szent öltözet, Mit ill; szép jóletartó hállak az ögnök ad; S an önnepélyeké mind örtömmeljenek, Hogy Augustus mindent tudott, s mindent felelt.



A helyb. tüzoltó egyesület előgyakorlata ez évben máj. hó 7-én volt Manósy Alajos főparancsnok és ifj. Sules Lajos vezetője alatt. A hosszú szünet dacára, meglehetősen ügyeseket fejtek ki a tüzoltók. Ekkor rukkolt ki először az újonnan szervezett tüzoltó banda is, a meglehetősen fiatal — a rövid tanulás után — néhány indulót Kun karnezerben azonban van annyi jóakarót, hogy a bandát rövid idő alatt kellőképp begyakorolja. A gyakorlat után a főparancsnok megbírtta az egyesület a podluzsányi furdóba egy pár pohár borra, s itt sajtán jól elmulattak a tüzoltó urak. A podluzsányi furdót most Nikolaidész Károly bérlé, s oda igyekszik, hogy a furdót kellemes kirándulási helylyé varázsolja.

Meghívó! A Nógrád megyei tanácsfelől feléleki járás tanítói köre rendszeres tavaszi gyűlést f. é. május hó 19-én délelőltől 9 órákor tartandja Fülöken a est. ferencsrendűek zárdája nagy termében, melyre a járás minden tanítóját felekezeti költömbeg nélkül és a tanügy barátait tisztelettel meghívja az előzőek. Tárgyak: 1. Gyakorlati előadás a természetrajzból Perné Ferencz uról. 2. Németi öszvevétel a gyakorlati előadás felett. 3. Előki megnyitól és jelentés. 4. A múlt gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hiteltelése. 5. Utóhangok az 1878. bécsi világtárlatról alulrólól. 6. Egyleti Egyek tárgyalása 7. Indítványok. 8. Tisztújítás. 9. Társas ebéd. 8-tarján 1881. évi april hó 30-án Porrák György körnök.

A Szécsény vidéki gazdasági egyesület által május hó 18-ára kitűzött ekeverseny a folytonos esőzés végett június 3-án tartatik meg.

Meghívó. Folyó hó 18-án a helybeli polg. iskola tanuló ifjúsága a nyírjse erdőben tavaszi mulatságot rendez, melyre az igen tisztelt szülők és tanügybarátok ezennel meghívattak. A rendezőség.

Vannay Ignácus Gyvéd úr a bgyarmati „Nép-bank” felügyelő bizottsági állásáról lemondott.

A Nagyváradon máj. hó 2-án a k. lovatási bizottság es évi július hóban körülbelül 800—400 darab 2—3 éves cseikt fog, által 225 frton megvásárolni. Az illető tonyestők, kiknek ilyen eladó cseik-jük van, jelentésk bebbeli szándékukat a ca. k. 2-ik lovatási bizottságnak Nagyváradoc, Biharmo-

gyében, a honnan minden további felvilágosítást fognak nyerni. Ezen bejelentések jelen időponttól kezdve már benyújthatók.

Olvasóinknak és olvasóinknak egyaránt ügyel-mébe ajánljuk azon felhívást, melyet lapunk máj helyén közölve, az országos népár kiállítás értekezés Nógrádmegyének B. Gyarmaton székelő vidéki bizottsága a megyebeli Lelekész szakos intézést, mert az követelmény ugyan a lelkészre, de követve minden a baza valódi érdekeit szíven hordó egyénhez szól. A bizottság mult szombaton Madách Károlynak nagysága előktele alatt tartott ülésében, a könnyebb ügykezelés végett alelnököt választott Szeregy Gábornak önnagysága személyében, legközelebb pedig a bizottság is kifogásmentes több tereken szakfértával. Azon bölgyeket, kik akár sajtó, akár pedig más iparosok késművének beklődésével a kiállításban részt kívánnak venni, még ha a művek egészen készen nem volnának is, de ha azok június végéig biztos elkészíthetők, előleges tárgyalást végezt jelentésk eszándékukat a bizottság címe alatt (B. Gyarmat, az alispáni hivatalhoz) mert a budapesti végrehajtó bizottság a tér megzabálás végett igényli a kora bejelentést.

Névény Vilmos, ki hivatalos foglalatosságai mellett a lombfűrészéssel is foglalkozik, egy igen csinos kalitkát (helyesebben mondva: madárpálót) készített. E készítmény kivitele nemcsak tisztelést, anyaga jól választott, hanem gondosra is van mutatva és hibátlanul összerakva; úgy hogy a mű ritkíva párját, készítmények már is szép díszetartat vívott ki. Hallomás szerint N. úr e művet a jövőhéten centörtök és pénteken a megyeház kistermében közszemlére állítja, mely után rendelési helyére József főherczeg ő fenécségének küldendi.

Dr. Pulesky Ágost orsz. képviselő június 4-én d. n. 4 órákor Szécsényben a városkészenál tartandó beszámoló beazédésk meghaladására hívja meg választóit.

Az Assicurazioni Generali 49-ik évi mérlege lapunk mai számában található. Eszerint 1880. évben a díjbevétel 10.595,506 frt 78 krra ragott késpénzben, a tizkár-ostályi díjkötvény tarcája 1.606,933 frt 61 krral emelkedett s most 13.876,187 frt 60 kr. Az 1880-ik évben a biztosítól társulat 8.001,562 frt 73 kr

szított ki a károkat, ebből Magyarországra 1.785,309 frt 36 kr. esik. A társulat által készült jövedelme s mult évben képmé 126,451 frt 66 krral emelkedett 994,042 frt 92 krra, az értékpapírok árfolyamának hullámzása miatt alkotott tartalék emelkedett 211,187 frt 71 krral 600,046 frt 8 krra. A mult évben kibocsátott 1000 drb új kötvény által a társulat alapitójá 1.050,000 frtal emelkedett, az esze részvényekre be-fizetett agio 1.009,340 frt egészen a tartalékalap javára iratott. Az elosztított osztály tarcája 62,109,046 frt 67 kr. lóke és 166,724 frt 45 kr. reute, az osztály tartalékalapja 15,449,019 frt 76 kr. A társulat a 216 frtal befizetett részvényekre az évben 180 frank osztalékosztást aranyban. Az igazgatónakéba az évben beváltástólák fíggedés bándori is.

Levegő Imády Károly bgyarmati eseporus pló-báncs orvolyos betegségtelen szenvedett; meghalás foly-tán tódgyuladása esett. Most azonban egészen már javult: kezd s ezen jó hír mindenki örömmel fogadja.

A m. kir. honvédelmi és polgári törvény B. Gyarmat város hatósága által kijelölt, ugynevezett díszterem állítottat fel a nyírjse felé vezető délszeleti oldalán. Hogy azon a vidéken járó kéló egyének látványt alkalmával ne veszélyeztessenek, a látványt határzompokon s csőllővezetést megtartása egy nagy vörösléngyval leendő jelölve a nyírjse erdő szaki részén oszlop golyófogóval. Eszdfogva utasítástak a községkészen, miképen községkészen a lakosokot határjelzetek értesítésk, hogy a vörösléngy kitiltás alkalmával egy-yszemélyek a látványon járnai sajtó hatóságuk szempontjából óvadjanak.

Nyilatkozat. Több oldalról ismerteté felrórdésk kikérülése szempontjából kijelentésk kénytelenítetem, miképen és Kemény József ur iróadjában alkalmasa nem vagyok, hanem nekem az ki gyvédi iródam van (Magyar szava 45. szám alatt). Kemény József ur onem gyakran megtisztal ugyan helyosztási meg-biznáskkal, anélkül azonban, hogy mit iróddja személyzetét tekintésk; a rám nézve bár mennyire kétség volna is, ha Kemény József ur iróddját vonatkozom, mert azt nekem tulajdonítják, mégis — lámak: félr-értésk folyta — e nyilatkozat kiadást s. szerkeszté urtól kérem kell. B. Gyarmat, 1881. május hó 14-én. Fekery Józ Gyvéd.

I. oldalán továbbra is Horváth Danó.

Cs. kir. szabadalm. általános biztosító-társaság (Assicurazioni Generali) Trieszben.

Table with multiple columns containing insurance policy details, including names, amounts, and dates. The table is organized into sections for different types of insurance and policy numbers.

Bővebb szar. valamint kár-kimutatásokat kívánatra az alírt b gyarmati ügynökség szolgál. Ugyanitt a'nak legnagyobb kérezzel felvilágosításknak a biztosításk 10x-és jégúrék valamint életbiztosításk ellen, melyek a legközelebbi feltételek mellett el is fogadjatnak. Fehérvary Tóder.

**H I R D E T É S E K.**

**Hirdetés.**

**A „magyar-francia” biztosító részvénytársaság főgynöksége B. Gyarmaton.**

Ezennel értesíti a n. & mezei gazdasággal foglalkozó közönséget, miszerint fentartván azon igen megködvelt és kedvező fel-  
tételt, hogy a

**a jégkár elleni biztosításnál**

alapjainak 50-százalóját feltételelesen elengedi.

Továbbá a társaság hat évre kiható jégkár elleni biztosításokat is eszközöl 6. p.

**a hatodik év ingyen elvezetével.**

Végre, hogy a társaság a biztosító közönségnek előzőkénységét bemutassa, és azok óhajának miként iparkodik megfelelni,

**biztosítási feltételeinek**

egygyes 55-ait megváltoztatta 6. p. nevezetesen:

- 1) A szakbiztoság elnöke, ezentúl az illetékes bíróság által neveztetik ki. (Mig azelőtt az általunk ajánlott három sze-  
melyből kellett azt választani.)
- 2) Az aratási és eséplési költségek csak teljes kár esetén hozatnak levonásba. (Teljes kár igen ritkán talán soha sincs.)
- 3) Az 5-százaló becselési költség korlátozva lett, ez 150 irított most már meg nem haladhat.
- 4) Az aratás akkor is folytatható, ha jégverés jó közbe, bizonyos feltételek mellett stb.

Miután feltételeinket ily jelentékenyen a t. biztosító közönség könyvére megváltoztattuk, remélve, hogy az eddig is igen  
nagy mérvben bemutatott bizalmat nem csak továbbra is fenntartja, hanem a hasonló tekintélyű, hazai társulatokéval egy  
szintvonalra fogja helyezni.

Végül azon reménynek adok kifejezést, hogy a t. biztosító közönség, a verseny által magát tévutra vezetettől nem engedi,  
a fent elősorolt előnyök következtében **saját érdekét jól felfogva, a jégkár elleni biztosításait csupán**  
társaságunknál fogják eszközölni, ajánlva magam e czéliből az ajánlatok felvételére.

Kiváló tisztelettel

a magyar-francia biztosító részvény-társaság b. gyarmati főgynöksége:

**Felsenburg Henrik.**

**A Zimmermann-féle vetőgép**



szabadalmazott három bará-  
das akók, konkolytisztító  
gépek, dobosok, gőpszij-  
jak, mozgonyosévek, gép-  
olaj, szabadalm. galvanizált  
tűskés sodrony, mindentel-  
előre készítették, amerikai  
kukorica morvasók és daráló  
esőplőgépek, szeláló rosták.

**Moskovits M. és S.**

Budapesten Váciutól 47. és Bárányutca 2. sz.

Kivánatra képműrajzgyűjteményt bérmentve ingyen küldünk. 9-7

Nógrádnyegyé Marczal közég határában egy  
160 holdas földbirtok tagosított minőségben  
1882. évi április hó 1-jétől 5 egymás után  
következő évre haszonbérbe adandó, esetleg  
eladó. Érteleni vagy venni szándékozők a fel-  
tételt iránt tudakozódhatnak Horváth László  
árvaszállási számvonóról B. Gyarmaton. 6-5



**Reitter István**  
kocsigára Vácson.

Vau szerencsém közhírré juttatni, hogy kocsigári raktáram mindennemű kocsikkal,  
hintókkal van ellátva, melyek nem csak divatosak de könnyűségénél fogva is igen tartósak; erről  
kocsigáram 25 évi jó birtásban fennállása eléggé kezeskedik. Ajánlom még ezennel az általam  
feltalált két derékeszre, nyújtóra készült rendkívül könnyű fűderes futókocsijaimat, a melyek  
a fordulásoknál legalkalmasabbnak bizonyultak. Továbbá mindhogy minden munka saját termem  
és saját felügyeletem alatt készül, a kocsik javítására is gyáramban egy külön begyakorolt ús-  
zetosztályt rendeztem be, minek folytán nem csak az új kocsikat, de javításokat is a legolcsóbb  
ár mellett teljesíthetek.

Mély tisztelettel

**Reitter István**

Kétszázalékos kölcsönre küldök.

**Regale bérlet.**

A salgó-tarjáni közönség bányászati részvénytársaság bérbe adja Baglyasallya közégben  
és Mikó pusztán (Kóváron,) Zagyva-Róna közégben és Csernik-Inaszó pusztákon **ital-  
mérésli jogát**; továbbá a salgó-tarjáni colonián fekvő **Étházát 3 évre**,  
vagyis f. é. július 1-től egész n 1884. június végéig.  
Részletes feltételek megtudhatók akár a budapesti igazgatóságnál József-tér 12. sz.  
akár a bányai igazgatóságnál Salgó-Tarjában.  
Írásbeli ajánlatok benyújtandók május utolsóig az igazgatóságnál Budapesten.

**Az igazgatóság.**